



关注南通发布App

获取更多资讯内容

干字当头 干出精彩

今年南通高新区科创项目数同比增长70%——
三链融合 锻造产业硬实力

“继5月23日园区举办了‘智+无限创想未来’人工智能产业协同创新圆桌会议后，6月20日2025南通高新区‘AI+’人工智能创新创业大赛杭州分站赛也圆满落幕。覆盖人工智能核心算法、智能机器人研发、高端装备制造、物联网技术应用等前沿领域的16个项目在杭州进行了激烈角逐。”昨日，南通高新区科技新城管理办公室主任昝强接受采访时介绍。

今年以来，南通高新区紧扣“高”“新”定位，聚力科创项目招引培育，从筑牢平台链、壮大产业链、优化服务链三方面协同发力，实现一季度科创项目数同比大幅增长70%，落地高成长性项目8个，为园区新质生产力发展注入澎湃动能。

强基筑台
打造创新资源“强磁场”

科技创新平台是推动科技创新的重要载体，是促进产业升级和转型的重要支撑，也是吸引资源的“强磁场”。

近年来，南通高新区先后建成多个国家级和省级创新平台载体，加快打通“从实验室到生产线”的转化通道。去年7月2日成立的上海交大南通先进技术研究院就是典型代表。成立不足一年，该院就已成功孵化13个科创项目落地，并促成12项深度的校企联合技术攻关项目。

“天迈金属科技”就是研究院为高新区引进的代表性企业，现已进入试生产阶段。上海交大南通先进技术研究院院长单爱党表示，研究院不仅致力于引进科创企业，更核心的作用在于搭建高效的产学研桥梁，精准对接本地企业升级需求，打通技术堵点。“这一平台极大便利了本地企业对接顶尖高校资源。过去企业寻求专家合作常需往返上海，如今依托研究院举办的技术沙龙和专家问诊活动，在园区内即可实现与上海交大顶尖专家的深度对接。”据了解，目前研究院已与江苏大族、创斯达、四方科技等多家重点企业签署产学研战略合作协议，共同推进技术创新与产业升级。

南通高新区构建的新平台体系还远不止于此。园区先后与华为共建了“一基地五平台”，依托华为智算实验室，助力家纺、船舶、建筑等传统产业数字化转型，首批孵化企业——“纺知云”建成全国首个家纺行业大模型。

(下转A3版)

2025“全民文化季”开幕
非遗“扎根”商圈
点燃消费新引擎

本报讯（记者沈樑）昨日下午，2025南通市“全民文化季”暨“城市非遗会客厅”进商圈活动在南通文峰广场举行。作为“茉莉花开 艺通江海”文艺直通车的重要活动之一，本次“全民文化季”将推动文旅深度融合，让非遗走进现代生活、让文化点亮城市空间。

此次启动的“城市非遗会客厅”项目，以沉浸式展厅模式进驻文峰广场并长期开放。展厅紧扣“迎‘苏超’促消费”主题，集中展示蓝印花布、沈绣等江海特色非遗技艺，为市民游客提供一站式文化体验。

据了解，2025“全民文化季”共有10个市级重点活动、100个优质活动、1000个普及活动，涵盖艺术展演、非遗体验、阅读推广等多种形式。今年以来，全市文广旅系统先后举办江海国际文化旅游节等活动200余场。上半年，全市预计接待游客4386万人次，实现旅游总收入516.8亿元，分别增长16%、15.6%。

暑期青少年志愿服务招募启动
257个岗位可选
共计招募1480人

本报讯（记者何家玉）市委社会工作部27日发出通知，正式启动2025年度暑期青少年志愿服务招募工作，诚邀心怀热忱的青少年朋友加入这场爱与成长的志愿行动。

据介绍，市委社会工作部面向全市广泛征集了257个适合青少年年龄、知识和身体状况的志愿服务岗位，既有协助社区做好暑托服务、做好学业辅导的“教师岗”，也有参与社区治理、开展安全宣讲的“村官岗”，还有热爱历史、乐于表达的讲解员岗位，共计招募1480人，欢迎广大青少年选择适合自身的岗位。

需要提醒的是，此次假期志愿服务活动不收取任何费用，请广大青少年和家长提高警惕，谨防上当受骗。

6G已进入“标准化元年” 我国研发水平处于全球第一梯队

一部2G内存的电影，2秒就可下载完毕；坐在家里就能和远方的朋友全息通话，真人立体影像清晰可见；眼镜功能更多样，能直接投影视频，取代手机成为个人平台……以上这些场景，在6G时代都有望成为现实。

今年《政府工作报告》首次提出建立未来产业投入增长机制，6G等未来产业被重点提及。3月的中关村论坛上，多位专家在接受记者采访时一致表示，6G已进入“标准化元年”，预计2029年完成标准制定，2030年前后实现商用。

2019年，我国工业和信息化部成立了IMT—2030(6G)推进组，统筹我国6G研发和技术试验。近日，中国移动集

团首席专家、中关村泛联移动通信技术创新应用研究院首席科学家刘光毅接受采访时说，目前，我国6G研发水平总体处于全球第一梯队。统计显示，截至2024年6月，中国6G专利申请数量一直保持在全球前列。

去年7月，中国工程院院士张平成功搭建并正式发布了国际首个面向6G通信与智能融合的外场试验网，在人工智能和通信技术融合方面迈出了重要一步；中国移动联合中关村泛联移动通信技术创新应用研究院成功研制基于云原生的6G原型系统，实现单用户速率超过8Gbps，建成了10个站点规模的6G试验网，可支持10余项6G新技术验证。

综合《中国城市报》《人民日报》

AI驱动江海智造 携手共建产创融合“智能共同体”

南通市人工智能产业创新联盟成立

本报讯（记者李彤）昨日下午，由南通市人民政府与中国移动江苏公司共同主办的南通市人工智能产业创新联盟成立暨产业发展活动在张謇企业家学院举行。市委副书记、市长张彤致辞，并与省工信厅副厅长池宇、省数据局局长王万军等领导嘉宾共同见证市人工智能产业创新联盟、未来产业发展集团、张謇企业家学院数字经济分院、智改数转网联成果转化基地、数据要素应用场景创新实践基地等创新平台揭牌成立，标志着我市在贯彻落实国家关于开展“人工智能+”行动战略部署、培育产业创新发展生态上迈出坚实步伐。中国科学院院士、南京大学副校长郑海荣频频致辞，俄罗斯自然科学院外籍院士李千目作主旨演讲。

张彤代表市委、市政府对联盟成立表示祝贺。她说，人工智能是驱动新一轮科

技革命和产业变革的战略引擎。近年来，我市坚持应用牵引和服务供给“双轮驱动”，因地制宜推动人工智能与实体经济融合发展，聚力打造紫琅智谷等特色产业园区，在钢铁、船舶、纺织等重点行业形成一批典型应用场景，目前正按照“基金先行、场景牵引、平台赋能、园区集聚”的思路，聚焦船舶海工、高端装备、家纺、建筑、教育、养老等优势领域，加强垂类大模型研发与优秀行业大模型本地化接入训练和商业化部署应用，加快推进人工智能赋能千行百业、走进千家万户。期待与联盟各成员单位整合贯通人工智能领域产、学、研、金、服、用各类主体，深化技术共研、人才共育、成果共享，共同培育具有南通特色和区域竞争力的人工智能产业集群，携手打造长三角人工智能特色产业应用和创新高地。

中国移动江苏公司副总经理郑明在致辞中说，近年来南通抢抓数字经济发展机遇，积极打造面向科技前沿的现代工业名城。此次联盟的成立，将进一步串联长三角、珠三角优质资源。作为扎根江苏的通信服务央企，江苏移动将筑牢智能底座、夯实发展根基，做技术创新的“开拓者”、产业赋能的“实干家”、生态繁荣的“共建者”，积极构建“连接+算力+能力”新型信息服务体系，支撑全省数字化、智能化转型，助力南通打造长三角人工智能创新发展高地。

郑海荣说，南京大学作为我国人工智能研究的重镇，始终聚焦前沿攻关、产教融合、区域赋能，服务国家AI战略。作为联盟成员，将全力开放创新资源、推动成果转化、培养紧缺人才。期待南通立足“制造强市”基础，持续在强化“AI+特色产业”场景驱动、夯实“算力+数据”新型基础设施、激发“政产学研”协同活力等方面发力，与南大携手并进，共同答好“以人工智能发展新质生产力”这一历史命题。

活动上，市相关部门、板块、商（协）会及重点企业等近50家单位围绕战略共建、生态打造、供需对接等领域开展深度对接，加快打造产学研用合作共赢的人工智能发展生态；发布了市公共算力服务平台、首批行业高质量数据集10个、人工智能垂类模型与典型应用场景案例40个，其中，国企人工智能应用场景案例10个。李千目与深圳市人工智能产业协会执行会长范从明分别作了题为《人工智能赋能工业数字化转型》和《深南联动，共创人工智能新未来》的主旨演讲。来自上海市社会信用促进中心、海康威视、元始智能等单位的业界先锋作应用场景分享，全方位呈现AI产业的实战图景。

跨国公司对话南通·汽车零部件专场举办

深化合作 共谋发展 聚力建设长三角德资企业集聚地

本报讯（记者李彤）昨日，跨国公司对话南通·汽车零部件专场活动在我市举办，来自汽车零部件知名德资跨国公司高管、本地产业链配套企业代表、市有关汽车产业园区负责人等相聚一堂，深入对接、共谋发展。市委副书记、市长张彤出席活动并致辞，向大家发出投资南通、深化合作的诚挚邀约。

张彤代表市政府对大家的到来表示欢迎。她说，南通滨江临海连上海，交通区位独特，资源禀赋优越，产业基础扎实，是长

三角一体化发展的重要支点，正加快建设面向科技前沿的现代工业名城。作为全国首批沿海开放城市，南通与德国产业合作和经贸交流日益密切，当前正聚焦汽车产业、规划建设德资专业化特色园区，组建德资企业服务中心，积极拓展国际友城、打造德式风情国际社区，聚力建设长三角德资企业集聚地。期待与中德汽车人协会持续深化合作，各会员企业将南通作为布局生产基地、区域功能性总部的首选地，携手打造一批汽车产业合作“标杆项目”；希望南通本地企业在项目洽谈、供需对接中深入交流需求、精准匹配资源，相互赋能，实现双赢。

今年3月，在上海举办的跨国公司对话南通专场活动上，张彤与中德汽车人协会理事长、大陆集团中国区总裁兼CEO汤恩围绕创新链与产业链深度融合、特色产业园区共建等进行了深入交流。昨天活动上，作为南通老朋友的汤恩说，南通改革开

放的基因、区域发展的机遇和当地汽车零部件产业发展的基础令人印象深刻，希望以本次活动为契机，进一步推动德资跨国公司与南通政府和当地企业加强沟通对接，共享新一轮发展机遇。

活动上，斯堪尼亚公司分享在通项目进展和营商环境体验。中汽研、莱茵技术、驭驾科技等央企、跨国公司、创新型企业负责同志作主题分享。

市领导李玲参加活动，并作专场推介。

宿迁游客畅享“苏超”南通游，34处户外观赛点引爆“第二现场”——

“全域主场”带动消费持续火爆



鲜美食嘉年华活动等活动，丰富文旅消费场景，提升球迷来通游玩体验感。备受年轻人青睐的赛事周边文创也不断上新，包含景区文创、文博文创以及非遗文创等。据悉，市文旅局设计的“狼患通通”系列产品已经备好，将投入使用。

文旅服务再提升。“6·29”主场日期间，我市重点景区将开通球迷绿色通道，强化赛事氛围宣传，并在狼山、南通博物苑定点定时提供免费导游以及旅游咨询服务。

南通文旅还联合滴滴出行，对前来南通观赛的球迷发放专享5折出行优惠券。同时，市文旅部门进一步加强对旅游市场的监督管理，督促各主体秉持诚信服务精神，落实优惠政策、便利游客消费，以优质的服务让游客来了不想走、走了还想来。

“苏超”点燃全民热情，围绕“全域观赛”，市商务局结合第四届南通啤酒嘉年华，以主城区为重点，联动全市34处户外观赛点，启动“第二现场”系列活动，给未能

抢到球票的球迷提供“足球+啤酒+美食+演艺”的观赛体验模式。

中南彩虹濠进行超大屏直播，球迷现场助威，签到即领应援包，还有竞猜比分抽球衣、酒店房券等惊喜活动，让你感受足球与夜市的双重狂欢；通州湾示范区配备超清LED直播、沉浸式球迷互动区，现场设置主队专属助威区、球星人形立牌打卡区、限量周边抽奖区、文创好礼放送区等，在海浪声中释放球迷热情；（下转A2版）

央媒省媒 看南通

从“缝纫机”到“直播间”——
南通千亿家纺产业的经营逻辑跃迁

铭记历史 缅怀先烈

寸性奇：
为国战死，无憾此生

A3